Конспект НОД по ЛЕГО-конструированию

«Приключения в Легограде»
подготовительная группа
Цель: Развитие способностей детей к наглядному моделированию через ЛЕГО – конструктор.

Задачи: 
Обучающие:

 совершенствовать умения детей строить по схеме  и теме , закрепляя представления о профессиях.
Развивающие:

развивать наглядно-действенное мышление, зрительное и пространственное восприятие; способность осуществлять элементарный анализ объектов, выделять целое и части.
Воспитательные:

 воспитывать детей работать в коллективе сверстников, помогая  друг другу при совместной постройке. 
Материал: ЛЕГО – человек, индивидуальные наборы с деталями конструктора,  образец постройки для детей, схемы на каждого ребенка, конверты с заданием, модели домов, большие и малые базовые платы
Ход занятия:
Организационный момент.
Воспитатель: 
В группе стало вдруг светлее,

А ребятам веселее,

Потому что в этот час

Гости посетили нас.

С радостью мы вас встречаем,

И здоровья вам желаем.

Чувствуйте себя как дома,
Вот и место вам готово
Ребята, давайте ещё раз поздороваемся с гостями. 
Приветствие гостей.

1. Вводно – мотивационный этап.

Стук в дверь. Входит Легоша.

Здравствйте, ребята!  Меня зовут Легоша. Я пришёл к вам по поручению жителей Легограда.  Мы знаем , что вы очень любите строить различные постройки из легоконструктора. Приглашаем вас к нам в гости. Мы приготовили для вас подарки. Но, чтобы получить их, вы должны выполнить наши задания. А помогут вам в этом подсказки , которые лежат в наших домах. Я дам вам первую подсказку. А теперь до свидания. Мне пора на работу. Удачи вам. 

Вручает конверт с загадкой и уходит.
Воспитатель: Ну, что ребята, принимаем приглашение? Тогда на чём мы отправимся. (Обыгрывается любой вид транспорта, предложенный детьми). Уточнить профессию.) 
2.Основной этап.

Воспитатель: Вот мы и в Легограде. Посмотрим, какую подсказку дал нам Легоша.

 Читает загадку:
В школе учит он детей.
Строг, но все прощает.
Помогает стать умней,
Все он объясняет.

Воспитатель:   Ребята, посмотрите на дома и подумайте,  в каком может жить учитель? А почему вы так думаете?
Правильно, давайте посмотрим, какое задание дал нам учитель. ( читает задание на карточке)
- Постройте цифры по схемам и назовите, какие легодетали вы использовали.
Но прежде чем Вы приступите к выполнению задания, напомните мне, пожалуйста, правила техники безопасности при работе с конструктором Лего.
(При необходимости помочь детям вспомнить правила техники безопасности)

1.Работу можно начинать только с разрешения воспитателя. Когда воспитатель об​ращается к тебе, приостанови работу. Не отвлекайся во время работы.
2. Работай с деталями только по назначению. Нельзя глотать, класть детали конструктора в рот и уши.

3. Детали конструктора храни в предназначенном для этого месте.
4. Не разговаривай во время работы.
5. Содержи в порядке рабочее место. 
Воспитатель. А теперь подготовим наши пальчики.
Пальчиковая гимнастика

	1, 2, 3, 4, 5! 

В конструктор будем мы играть!
	Загибаем-разгибаем пальчики на обеих руках одновременно

	В конструктор будем мы играть

 Своим ручкам помогать!
	Кулачки-ладошки ударяем друг о друга поочерёдно

	Конструктор в руки мы возьмём

 На руку левую кладём, 

Правой ручкой накрываем 

И ладошками катаем
	Выполняем действия в соответствии с текстом, прокатывание конструктора между ладонями

	Сейчас руки поменяем, 

Точно также покатаем.
	Меняем положение рук прокатывание конструктора между ладонями, левая рука сверху

	В ручку правую возьмём 
И сильней его сожмём! 
	Сжимаем конструктор в правой руке

	В ручку левую возьмём

 И сильней его сожмём.
	Сильно сжимаем в левой руке

	Мы конструктор убираем 

Быстро пальчики считаем!
	Убираем на край стола

	Раз, два, три, четыре, пять!
	Загибаем  пальчики на обеих руках одновременно

	Пальчики свои встряхнём, Заниматься мы начнём!
	Интенсивно трясём ладошки, продолжаем занятие


Воспитатель:   Приступайте к работе
(каждый ребёнок работает по своей схеме)
Воспитатель:   Какие легодетали вы использовали?
Воспитатель:   А вот и подсказка. Посмотрите внимательно и скажите, кто живёт в следующем доме? А как Вы догадались? Конечно, кисти и палитра нужны художнику. Посмотрите на дома. Какой из них принадлежит художнику. А почему вы так решили?

 Слушайте следующее задание.
- нарисуйте картину  «Цветы». Чем можно нарисовать картину?

 ( Помочь детям сделать вывод, что в случае отсутствия изобразительных средств, можно прибегнуть к легомозаике. Работа по схемам).
Воспитатель:   На подсказке цифра 3.Как вы думаете, чем занимается житель этого дома?  Посмотрим, какое у него задание.

(Дети рассказывают и показывают способ – кладка, кирпичная кладка, ступенчатая).
Воспитатель:   Все догадались, кто живёт в этом большом доме? Как Вы думаете, какое у строителя будет  задание? 

- Постройте здание, где все жители Легограда будут собираться на праздники.
Ребята, как вы считаете, какое это должно быть здание?

(Коллективная работа по теме « Строительство дома». Дети самостоятельно распределяют, кто что строит. Воспитатель оказывает индивидуальную помощь детям.)

Воспитатель: 
Было много кирпичей.

Каждый был совсем ничей.

А теперь детали

Крепкой стенкой встали. 
Ребята , вы построили замечательный дом для легожителей, и вот здесь подсказка, где лежит их подарок для нас.

( Дети получают в подарок  4 большие базовые платы)

3.Заключительный этап

Воспитатель: 
А теперь нам пора возвращаться домой. Закрываем глаза, приступаем к телепортации.

 Раз, два, три.
Открой глаза и посмотри.

Вот мы и дома. Ребята, вам понравились наши приключения в Легограде? Предлагаю построить ёлочку эмоций. Кому всё понравилось и всё получилось, строит из зелёных деталей, кому было немного скучно и непонятно, берёт желтые детали, а кому всё не понравилось или пока не получалось всё сделать хорошо и быстро – красные.  Вот какая Ёлочка эмоций у нас получилась. 

Благодарим гостей за внимание, а на прощание говорим «до свидания».

Приложение 
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